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درسپایهمدرسه

شماره آزمونمبحث

نام و نام‌خانوادگی

طول‌های اضلاع یک مثلث 10، 18 و 21 است و طول بلندترین ضلع مثلث متشابه آن 12 است. محیط مثلث دوم را به‌ دست آورید.1

در چهارضلعی  دو زاویه روبه‌رو مکمل‌اند.2

اگر  و  آن‌گاه مساحت چهارضلعی چند برابر مساحت مثلث  است؟

BCDE

BC = ۲۰DE = ۱۲ABC

​BC∣∣MNMNCBAMNدر شکل زیر  و مساحت ذوزنقه  پانزده برابر مساحت مثلث  است. نسبت  را به دست آورید.3

MA
MB

AEدر شکل زیر ثابت کنید: 4 =۲ AC × AF

جاهای خالی زیر را تکمیل کنید.

از یک نقطه ..................... خط می‌گذرد.5

هر نقطه که از دو ضلع زاویه به یک فاصله باشد روی ..................... آن زاویه قرار دارد.6

فاصلۀ نقطۀ A از خط d برابر 4 می‌باشد. ..................... نقطه روی خط d وجود دارد که فاصلۀ آن از نقطۀ A برابر 7 باشد.7

fاگر  و  و  باشد، آنگاه حاصل  کدام است؟8 = {(−۱,۲), (−۳, a), (−۲,۵)}g = {(−۳, −۴), (−۲, b), (۱, −۱)}f × g = {(−۳, ​), (−۲, −۵)}
۲
۱

​

a
b

درستی یا نادرستی گزینه‌های زیر را مشخص کنید.

9[− ​] =۳ −۱

fتابع  یک تابع ثابت است.10 (x) = [x]

ریاضییازدهم تجربیآموزشگاه ندای دانش
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11[−x] = −[x]

در شکل‌های زیر مقادیر مجهول را بیابید.

12

13

، معادلۀ  دارای جواب  است؟14 ​kبه ‌ازای چه مقدار از  =
x
k

​

x + k
x + ۱

x = ۱

fgxدو تابع مانند  و  مثال بزنید که در  حد نداشته باشد ولی مجموع آن‌ها در  حد داشته باشد.15 = ۱x = ۱

حاصل عبارت زیر را بیابید.16

۵log ​ ​ −۳
۵ ۸۱ ۲log ​ ​ +۷ ۴۹

۱
۲log ​۹۲

حاصل عبارت زیر را بیابید.17

A = ۲ sin( ​) −
۳

۳۱π
cos( ​ −

۲
۵π

​) +
۶
π

tan( ​ +
۲
۷π

​)
۳
π

شیوه ترسیم خط عمود بر یک پاره‌خط را از نقطه‌ای روی خط با رسم شکل توضیح دهید.18

ثابت کنید در هر مثلث پاره‌خطی که وسط‌های دو ضلع مثلث را به هم وصل کند، با ضلع سوم موازی و نصف آن است.19

x۳ را در معادلۀ  به دست آورید.20 +x+۱ ۳ =x ۳۶

AHدر مثلث قائم‌الزاویۀ زیر ارتفاع  را رسم کرده‌ایم. باتوجه‌به مفروضات زیر مقادیر مجهول را به دست آورید.21

BHالف = ۹ ,  CH = ۴ ,  AH =?

ABب = ۸ ,  AC = ۶ ,  BH =?

معادلۀ داده‌شده را حل کنید.22

​ −
۶

۱ − ۳x
​ =

۱۲
۵

​

۴
−۳x − ۱

، آنگاه حاصل  کدام است؟23 fاگر  و  (x) = −∣x − ۱∣g(x) = [۲x − ۳]( ​)( ​)
f
g

۲
۱
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fآیا دو تابع  و  باهم مساوی‌اند؟ برای پاسخ خود دلیل بیاورید.24 (x) = ​

۲ + ​۴ + x۲

x۲
g(x) = ​ −۴ + x۲ ۲

نسبت مساحت دو مثلث متشابه  است. اگر یک ضلع مثلث کوچک‌تر 21 باشد، ضلع متناظر به این ضلع در مثلث بزرگ‌تر چند است؟ نسبت محیط مثلث بزرگ‌تر به محیط25

مثلث کوچک‌تر را به دست آورید.

​

۱۲۸
۴۹

x−اگر در معادلۀ درجۀ دوم  حاصل‌ضرب ریشه‌ها برابر 2- باشد، مجموع ریشه‌ها را بیابید.26 +۲ (m + ۱)x + ۲m = ۰

نمرات درس ریاضی دانش‌آموزی در طول سال به‌صورت زیر است:27

میانه و میانگین را برای نمرات این دانش‌آموز محاسبه کنید.

۱۶ ,  ۱۶ ,  ۲۰ ,  ۷ ,  ۱۸ ,  ۱۹

۱معادلۀ درجه دومی بنویسید که ریشه‌های آن  و  باشد.28 − ​۵۱ + ​۵

هریک از معادلات زیر را حل کنید.

29log ​x +۵ log ​۳ =۵ log ​۱۲۵

30log(x + ۳) + log x = ۱

31
( ​) =
۵
۳ x −۴x۲

( ​)
۸۱

۶۲۵

αβ۳xاگر  و  ریشه‌های معادله  باشند، حاصل عبارت داده شده را بیابید.32 −۲ ۶x + ۱ = ۰

​ +
α
۱

​

β
۱

MQثابت کنید: 33 =۲ NQ × QP

، مقدار عددی  را بیابید.34 ​اگر  =
۲
a

​ =
۳
b

​

۴
c

​

۵a − ۴b + ۳c
۲a + ۳b + ۴c

fنمودار تابع  را در بازۀ  رسم کنید.35 (x) = x[x][−۱,۲)

محیط‌های دو مثلث متشابه 25 و 45 سانتی‌متر است. اگر مساحت مثلث کوچک‌تر 50 سانتی‌متر مربع باشد، مساحت مثلث بزرگ‌تر را بیابید.36

​اگر  باشد، نسبت  چیست؟37 =
۵ + x

x
​

۷ + y
y

​

y
x

حاصل حد‌های زیر را بیابید.

38
​

x→π+
lim

[cos x]
۳ − [cos ۲x]

39
​

x→۴
lim

x − ۳x − ۴۲
​ − ۲x
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40
​

x→۳
lim

۲x − ۵x − ۳۲
x − ۲۷۳

41(sin x −
x→ ​۲

π
lim ۱)tan x۲

42
​

x→ ​۲
π

lim
​ − ​۱ + cot x ۱ − cot x

cos x

​دو زاویه از مثلثی برابر  و  رادیان می‌باشد، زاویۀ دیگر مثلث را برحسب درجه به دست آورید.43

۳
۲π

​

۹
π

معادلۀ سهمی زیر را بنویسید.44

cosاگر  باشد، با ذکر دلیل بگویید انتهای کمان مربوط به زاویۀ  در کدام ناحیۀ مثلثاتی قرار می‌گیرد.45 α + ​ =tan α ۰α

کدام‌یک از جملات درست و کدام‌یک نادرست است؟46

مستطیل طلایی، مستطیلی است که نسبت مجموع طول و عرض آن به طول مستطیل برابر با نسبت طول به عرض آن ‌باشد.الف

هرگاه دو زاویه از مثلثی با دو زاویه از مثلث دیگر برابر باشند، دو مثلث همنهشت هستند.ب

یک پیتزا به قطر 25 سانتی‌متر را به 8 قسمت مساوی برش می‌دهیم. اندازۀ کمان روبه‌رو به زاویۀ مرکزی در هر قطاع چند سانتی‌متر است؟ )پیتزا دایره‌ای فرض شود(47

درستی یا نادرستی عبارت‌های زیر را مشخص کنید:

،  است.48 ​مکمل زاویۀ 

۱۲
π

​

۱۲
۱۱π

انتهای زاویۀ 3 رادیان در ناحیۀ سوم مثلثاتی قرار دارد.49

اگر زاویۀ بین دو ساق مثلث متساوی‌الساقینی 1 رادیان باشد، آنگاه اندازۀ قاعدۀ این مثلث کوچک‌تر از اندازۀ هریک از دو ساق‌های آن است.50

sinکمترین مقدار  برابر  است که از  و  به دست می‌آید.51 x−۱x = ۲kπ + ​

۲
π

k ∈ Z

در شکل زیر داریم:  و 52

طول پاره‌خط‌های  و  را به دست آورید.

AC = ۶AB = ۸
BCAH

fاگر نمودار تابع  محور عرض‌ها را در نقطه‌ای به عرض 3 و محور طول‌ها را در نقطه‌ای به طول  قطع کند، مقدار  و  را بیابید.53 (x) = a sin x + ۳b​

۴
π

ab

جاهای خالی را با عبارت مناسب پر کنید.

نقطۀ همرسی نیمسازهای زوایای هر مثلث از ..................... به یک فاصله است.54
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اندازۀ زاویۀ خارجی هر مثلث از اندازۀ‌ هر زاویۀ‌ داخلی غیرمجاورش..................... است.55

باتوجه‌به دو تابع f و g توابع زیر را مشخص کنید.56

f = {(−۳,۲), (−۲,۶), (−۱,۴), (۲,۵)}

g = {(−۳, −۸), (−۲, −۶), (−۱, −۴), (۵,۲)}

fالف + g

gب − f

باتوجه‌به شکل، به سؤالات پاسخ دهید.57

ABCثابت کنید دو مثلث  و  متشابه هستند.الف
Δ

CDE
Δ

xyمقادیر  و  را مشخص کنید.ب

عکس قضیۀ داده‌شده را بنوسید و سپس آن‌ را به‌صورت دوشرطی بنویسید.58

در هر مثلث قائم‌الزاویه، میانۀ وارد بر وتر، نصف وتر است.

۴مثلث قائم‌الزاویه‌ای رسم کنید که طول وتر آن  و طول یک ضلع زاویه قائمه‌ آن  باشد. )شکل و توضیح(59 cm۲ cm

دلیل درستی یا نادرستی عبارت زیر را بیان کنید.60

"هیچ عدد اول بزرگ‌تر از 127 وجود ندارد."

جاهای خالی را با عبارات مناسب پر کنید.

Pاز نقطۀ دلخواه  در صفحه به تعداد ............ خط راست می‌توان رسم نمود.61

هر نقطه که از دو سر پاره‌خط به فاصلۀ یکسان باشد روی ............ آن پاره‌خط قرار دارد.62

برخی نتایج مهم و پرکاربرد که با استدلال استنتاجی به دست می‌آیند ............ نامیده می‌شوند.63

اگر فرض و حکم یک قضیه را جابه‌جا کنیم، آن‌چه حاصل می‌شود ............ است.64

به سؤالات زیر پاسخ دهید.65

fنمودار تابع با ضابطۀ  را رسم کنید.الف (x) = ​ −x − ۲ ۱

fدامنۀ  را بیابید.ب (x)

ABC=Âدر مثلث قائم‌الزاویۀ  که  اگر  و  باشد، اندازۀ پاره‌خط‌های  و  و  را به دست آورید.66 ۹۰∘BH = ۱۰CH = ۱۲AHABAC
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logاگر  و  باشد، حاصل عبارت زیر را برحسب  و  پیدا کنید.67 ۲ = alog ۳ = bab

۳ log ​ +۳ ۳ ۳ log ۱۵ + ۵ log ​

۵ ۴

​معادلۀ  را حل نمایید.68 =
۳ − ​x
۷ + ​x

۳ + ​x


